

## **REFERAT FRA HOVEDSTYREMØTE I FORSKERFORBUNDET**

**Torsdag 22. februar 2007 kl. 10.00–16.00**  
**Møterom 6. etasje, Tollbugt. 35, Oslo**

Hovedstyret: Bjarne Hodne  
Ragnhild Elster  
Svein Kristiansen  
Sigurd Rysstad  
Merethe J. Sollund  
Kåre-Olav Stensløyken  
Karen-Lise S. Knudsen - møtte for Randi H. Iversby (fra sak 16/07)  
Kristin Dæhli - møtte som vararepresentant

Forfall: Randi Halveg Iversby

Sekretariatet: Kari Kjenndalen  
Frank O. Anthun (deler av møtet)  
Joar Flynn Jensen (deler av møtet)  
Sigrid Lem (deler av møtet)  
Unn Rognmo  
Bjørn T. Berg (sak 15/07)  
Mariann H. Olsen (sak 15/07)  
Arvid Ellingsen (sak 16/07)

Sak 14/07 **Godkjenning av referat fra hovedstyremøte 25. januar 2007**

Utkast til referat var utsendt med kommentarfrist 9. februar 2007.  
Det kom en merknad fra Sigurd Rysstad, og denne var innarbeidet i vedlagte referat.

**Vedtak:**

**Referatet godkjennes.**

Sak 15/07 **Likestilling i universitets- og høyskolesektoren – strategi og tiltak**

Vedlagt fulgte notat med vedlegg. Bjarne Hodne innledet.

Hovedstyret drøftet blant annet årsaker til manglende likestilling i sektoren, aktuelle tiltak for å få jevnere kjønnsfordeling og hvordan Forskerforbundet kan bidra til at saken blir satt på dagsorden.

På grunnlag av debatten i møtet forberedes medieutspill 8. mars. Sekretariatet lager et notat med oppsummering av debatten og forslag til videre oppfølging av saken til neste hovedstyremøte i april.

### Vedtak:

**Sekretariatet i samarbeid med leder/AU bes følge opp saken på grunnlag av Hovedstyrets diskusjon. Saken tas opp til ny drøfting i neste styremøte.**

Sak 16/07

### a) Tildeling av prosjektmidler 2007

Vedlagt fulgte notat om tildeling av prosjektmidler og kopi av søknadene. Søknad nr 7 fra Høgskolen i Bodø manglet i de utsendte papirene, og ble delt ut i møtet. Bjarne Hodne innledet.

Hovedstyret hadde en diskusjon om hvilke kriterier som skal gjelde for tildeling av prosjektmidler vs. OU-midler, og ønsket å ta opp retningslinjene til revisjon før neste tildelingsrunde.

Sigurd Rysstad fremmet forslag om å avslå søknaden fra Forskerforbundets bibliotekforening (FBF).

*Forslaget fikk én stemme, og falt.*

### Vedtak:

**Hovedstyret slutter seg til sekretariatets vurderinger og tildelingsforslag med de endringer som fremkom i møtet. Følgende lokallag / foreninger tildeles prosjektmidler for 2007:**

<b>Forskerforbundet ved Universitetet i Oslo (3 søknader)</b>	<b>250.800</b>
<b>Forskerforbundet ved Menighetsfakultetet</b>	<b>16.300</b>
<b>Forskerforbundet ved Norges musikkhøgskole</b>	<b>12.500</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Bergen</b>	<b>45.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Buskerud</b>	<b>59.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Tromsø</b>	<b>50.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Bodø (2 søknader)</b>	<b>21.500</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Ålesund</b>	<b>86.500</b>
<b>Forskerforbundet ved Nasjonalbiblioteket (2 søkn.)</b>	<b>161.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Modum Bad</b>	<b>2.500</b>
<b>Forskerforbundet ved Stiftelsen Østfoldmuseet</b>	<b>26.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Museum Nord, Salten Museum og Helgeland Museum</b>	<b>25.400</b>
<b>Forskerforbundets bibliotekforening (FBF)</b>	<b>65.000</b>
<b>Forskerforbundet ved museer og kulturminnevern (FMK)</b>	<b>64.000</b>
<b>Norsk meteorologforening</b>	<b>14.200</b>
<b>Arkivarforeningen</b>	<b>80.000</b>
<b>Forskerforbundets forening for lærerutdanning (FFL) (2 søknader)</b>	<b>160.000</b>
<b>Forskerforbundets forening for administrativt personale (FAP)</b>	<b>110.000</b>
<b>FAP ved Universitetet i Oslo</b>	<b>20.000</b>
<b>Sum:</b>	<b>1.269.700</b>

**De berørte lokallag og foreninger underrettes om vedtaket så snart som mulig.**

**Det skal foretas en gjennomgang av retningslinjene for tildeling av prosjektmidler før neste ordinære tildelingsrunde.**

## **b) Tildeling av reisestøtte 2007**

Vedlagt fulgte notat med forslag om tildeling av reisestøtte, kopi av søknadene og retningslinjer for tildeling av reisestøtte.

### **Vedtak:**

**Hovedstyret slutter seg til sekretariatets vurderinger og tildelingsforslag. Følgende lokallag tildeles reisestøtte for 2007:**

<b>Forskerforbundet ved Arkivverket</b>	<b>37.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Bioforsk</b>	<b>15.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Graminor</b>	<b>20.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Helgeland museum</b>	<b>16.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Telemark</b>	<b>25.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Meteorologisk institutt</b>	<b>45.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Museum Nord</b>	<b>11.900</b>
<b>Forskerforbundet ved Nasjonalbiblioteket</b>	<b>52.000</b>
<b>Forskerforbundet ved Riksantikvaren</b>	<b>5.100</b>
<b>Forskerforbundet ved Statped</b>	<b>18.000</b>
<b>Sum:</b>	<b>245.000</b>

**De berørte lokallag underrettes om vedtaket så raskt som mulig.**

Sak 17/07

## **Møte i Landsrådet 19. og 20. mars 2007**

Vedlagt fulgte forslag til program, basert på drøfting i Arbeidsutvalget. Bjarne Hodne innledet.

Hovedstyret diskuterte programmet og kom med forslag til aktuelle innledere på de ulike programpostene. Sekretariatet bes jobbe videre med saken og fastsette endelig program i samråd med Arbeidsutvalget.

### **Vedtak:**

**Foreløpig program for Landsrådet sendes ut i uke 9. Hovedstyret gir Arbeidsutvalget fullmakt til å fastsette endelig program. Hovedstyret foreslår at Bjarne Meidell, Universitetet i Bergen, velges som ordstyrer.**

Sak 18/07

## **Forskningsetikkloven – foreløpig orientering om forslag til forskrift**

Vedlagt fulgte kopi av Kunnskapsdepartementets forslag til forskrift. Forskerforbundets høringsbrev til loven ble delt ut i møtet. Kari Kjenndalen innledet.

Hovedstyret kom med innspill til høringsuttalelsen og ga svar på de spørsmålene Kunnskapsdepartementet stiller i sitt høringsbrev.

### **Vedtak:**

**Hovedstyret ber sekretariatet forberede høringsuttalelse på bakgrunn av de innspill som kom i møtet, og gir AU fullmakt til å vedta uttalelsen.**

Sak 19/07

**St.meld. nr. 16 (2006-2007) ”... og ingen sto igjen – Tidlig innsats for livslang læring” – høring**

Vedlagt fulgte notat og forslag til høringsuttalelse. Bjarne Hodne innledet. Hovedstyret hadde ingen merknader til den foreslåtte uttalelsen.

**Vedtak:**

**Hovedstyret slutter seg til forslaget til uttalelse.**

Sak 20/07

**Tariffoppgjørene 2007**

Vedlagt fulgte notat med vedlegg. Frank O. Anthun innledet, og orienterte bl.a. om nye tall fra Teknisk beregningsutvalg (TBU).

Hovedstyret drøftet hva som skal være Forskerforbundets krav til Unio i årets tariffoppgjør i staten.

**Vedtak:**

**På grunnlag av diskusjonen i styremøtet utarbeides brev til Unio med Forskerforbundets krav til mellomoppgjøret i staten 2007. Sekretariatet gis fullmakt til å utarbeide Forskerforbundets krav i øvrige tariffområder.**

Sak 21/07

**Særavtalen om lønns- og arbeidsvilkår for vitenskapelig ansatte ved universitetene og høyskolen – status og videre arbeid**

Notat var ettersendt. Frank O. Anthun innledet.

Hovedstyret drøftet saken. Et sentralt spørsmål er hvorvidt det vil være aktuelt å inngå en ny sentral særavtale etter at den nåværende særavtalen bortfaller 1. august, og hva det vil være aktuelt å regulere i en slik avtale.

**Vedtak:**

**Sekretariatet arbeider videre med saken på grunnlag av diskusjonen i styremøtet. Saken tas opp til drøfting på Landsrådet i mars, og legges på nytt frem for Hovedstyret 19. april.**

Sak 22/07

**Forskerforbundet og Unio**

Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen orienterte fra styremøte i Unio.

**Vedtak:**

**Redegjørelsene tas til orientering.**

Sak 23/07

**Styrets møteplan 2007**

- a) Institusjonsbesøk 6.–7. juni
- b) Studietur 13.–14. (15.) september

## **Vedtak:**

**Hovedstyret slutter seg til at institusjonsbesøket legges til Trondheim og studieturen til Danmark/København. Sekretariatet bes utarbeide program for besøkene.**

Sak 24/07

### **Orienteringssaker**

- a) Notat om medlemsutvikling per 31.01.07 fulgte vedlagt.
- b) Referat fra møte i AU 12.02.07 fulgte vedlagt.
- c) Notat om presseomtale i perioden fulgte vedlagt.
- d) Det ble orientert muntlig om personalsituasjonen i sekretariatet.
- e) Uttalelser om regionalmeldingen fulgte vedlagt
- f) Kvalitetsreformen – oppsummering av evaluering fulgte vedlagt.
- g) Det ble orientert muntlig om HERSC-møte 07.02.07.
- h) Det ble orientert muntlig om møte i Opphavsrettsutvalget 06.02.07.

Sak 25/07

### **Eventuelt**

#### **Sakspapirer til hovedstyremøtene**

Sigurd Rysstad tok opp utforming av sakspapirer og vedtaksforslag til hovedstyremøtene. Det var enighet om å komme tilbake til dette på et av møtene til høsten.

#### **Elektroniske presseklipp**

Svein Kristiansen tok opp saken. Det enkelte styremedlem kan velge å få tilsendt presseklippene daglig eller ukentlig.

#### **Personlig opprykk til professor**

Svein Kristiansen tok opp saken på bakgrunn av en avgjørelse hos Sivilombudsmannen. Behovet for klargjøring av retningslinjene tas opp med Universitets- og Høgskolerådet.

Sak 26/07

### **Referatsaker**

25.01.07	<b>Møte UiO – Målstyring</b> Sigrid Lem, Bjørn T. Berg og Arvid Ellingsen deltok.
26.01.07	<b>Møte Unio – Regionalmeldingen</b> Sigrid Lem deltok.
26.01.07	<b>Møte Studentenes Landsforbund (StL)</b> Bjarne Hodne, Sigrid Lem, Bjørn T. Berg og Arvid Ellingen deltok.
29.01.07	<b>Konferanse Utdanningsforbundet – ”Når utdanning møter yrke”</b> Sigrid Lem deltok.
29.01.07	<b>Aksjon utenfor Stortinget: Pensjonspoeng i studietiden</b> Bjarne Hodne og flere fra sekretariatet deltok.
30.01.07	<b>Møte Unio Stat</b> Svein Kristiansen, Sigrid Lem, Frank O. Anthun og Eirik Rikardsen deltok.

30.01.07	<b>Møte Forskningsavdelingen i Kunnskapsdepartementet</b> Kari Kjenndalen, Sigrid Lem, Joar Flynn Jensen, Bjørn T. Berg og Unn Rognmo deltok.
31.01.07	<b>Innslag TV2-nyhetene og Tabloid</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok, Kari Kjenndalen i debatt med Øystein Djupedal.
31.01.07	<b>Forskerforbundets frokostseminar</b> Flere fra hovedstyret og sekretariatet deltok.
31.01.07	<b>Møte med Sigmund Grønmo, UiB</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok.
01.02.07	<b>Markering av overgang til pensjon, Hans Skoie, NIFU-Step</b> Kari Kjenndalen deltok.
01.02.07	<b>Oppstartskonferanse for evaluering av ingeniørutdanningen</b> Sigrid Lem deltok.
02.02.07	<b>Møte KBU Stat</b> Eirik Rikardsen deltok.
05.02.07	<b>Møte med ledelsen i Universitets- og høyskolerådet</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok.
05.02.07	<b>Møte med tillitsvalgte fra UiO</b> Kari Kjenndalen og Joar Flynn Jensen deltok.
06.02.07	<b>Møte i opphavsrettsutvalget</b> Bjarne Hodne og Frank O. Anthun deltok.
06.02.07	<b>Forhandlingsmøte Helse- og omsorgsdepartementet</b> Eirik Rikardsen deltok.
06.02.07	<b>Møte med lokallaget ved Høgskolen i Nord-Trøndelag i forbindelse med omstilling/nedbemanning</b> Hildur N. Nilssen deltok.
07.02.07	<b>HERSC-møte, London</b> Kari Kjenndalen og Sigrid Lem deltok.
07.02.07	<b>Akademikernes konferanse Privatiseres kunnskap i et stramt arbeidsmarked</b> Eirik Rikardsen og Birgitte Olafsen deltok.
07.02.07	<b>Møte Unio NAVO</b> Eirik Rikardsen deltok.
08.02.07	<b>Møte med Lindorff</b> Joar Flynn Jensen, Aina Nilsen, Kristine Brox, Hans Askildsen og Inger Marie Højfeldt deltok.
08.–09.02.07	<b>Bologna follow-up seminar om mobilitet, London</b> Kari Kjenndalen og Sigrid Lem deltok.

08.–09.02.07	<b>Trygderettskurs</b> Hildur N. Nilssen og Ann Turid Opstad deltok.
09.02.07	<b>Arbeidsgruppemøte "Nasjonale festninger militær kultur"</b> Birgitte Olafsen deltok.
12.02.07	<b>AU-møte</b> Bjarne Hodne, Ragnhild Elster, Kari Kjenndalen og Sigrid Lem deltok.
13.02.07	<b>Styremøte i Unio</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok.
13.02.07	<b>Forskerforbundets tariffkonferanse</b> Flere fra hovedstyret og sekretariatet deltok.
13.02.07	<b>Møte – Unios gruppe for forskning og høyere utdanning</b> Sigrid Lem deltok.
14.02.07	<b>Møte Unios Kommunikasjonsforum</b> Unn Rognmo deltok.
14.02.07	<b>Forhandlingsmøte Helse- og omsorgsdepartementet</b> Eirik Rikardsen deltok.
14.02.07	<b>OU-kurs Statped i Bergen</b> Birgitte Olafsen deltok
14.02.07	<b>Medlemsmøte Nasjonalmuseet</b> Eirik Rikardsen deltok.
14.02.07	<b>Møte FFL – fagpolitisk råd</b> Sigrid Lem deltok.
14.02.07	<b>Møte FFI</b> Sigrid Lem deltok.
14.–16.02.07	<b>OU-kurs, fagpolitiske foreninger</b> Bjarne Hodne og Frank O. Anthun deltok.
16.02.07	<b>Møte KBU Stat</b> Eirik Rikardsen deltok.
19.–21.02.07	<b>Grunnopplæring Trinn 1, stat</b> Kari Kjenndalen, Eirik Rikardsen og Birgitte Olafsen deltok.
20.02.07	<b>Møte med Alliance</b> Joar Flynn Jensen, Aina Nilsen og Inger Marie Højfeldt deltok.
21.02.07	<b>Møte med LO-stat og YS-stat</b> Eirik Rikardsen deltok.
Uke 5 og 6	<b>Intervju søkere kommunikasjonsrådgiverstilling</b> Kari Kjenndalen, Sigrid Lem og Joar Flynn Jensen deltok.